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Egész évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 
Félévre ... 6 kor. Egyee szám ára 20 fillér.

Választások előtt.
Zom bor, 1907. nov. 11.

Még e hónapban zajlik le a 
törvényhatósági bizottsági tagok 
választása a vármegyében is, a 
városban is s a jövő hónapban 
esik meg a vármegyei tisztujitás is.

A vármegyei tisztujitásról alább 
szólunk, itt csupán a küszöbön 
álló választásokhoz kívánunk egy­
két reflexiót fűzni.

A választás fogalmában benne 
rejlik az egyéni akarat szabad 
megnyilvánulásának elve. Ez elv 
azonban nem zárja ki a választók 
akaratának alakulására irányuló tö­
rekvéseket, csak korlátok közzé 
szorítja az arra szolgáló eszközök 
kiválasztásának jogát. Jogos és 
szabad az elvek erejével s az el­
vek meggyőző hirdetésével hatni 
a választók elhatározására, de jog­
talan és tilalmas az anyagi és er­
kölcsi kényszer, a megfélemlítés 
és az erőszak eszközeihez nyúlni.

Az autonom választás szabad­
ságát igyekezett biztosítani a tör­
vény a titkos szavazás intézmé­
nyével. A titkos szavazás, ha iga­
zán titkos, lehetővé teszi meggyő­
ződés követését még annak is, aki 
megelőzőleg törvénytelen kényszer 
hatása alatt állott.

A mostani kormányzat alatt, 
mely szabad választásból kikerült 
többségre támaszkodik, semmi 
okunk sincs aggodalmakat táplálni, 
hogy éppen az autonom választá­
sokban törvénytelen hatások igye­
keznének a választások eredmé­
nyét befolyásolni.

Az ellen nem lehet kifogást 
tennünk, ha a politikai partok a 
kapacitálásnak megengedett eszkö­
zeihez folyamodnak, hogy a tör­
vényhatósági bizottságokba mentői
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több párthivöket vihessék be; azt 
azonban méltán elvárhatjuk min­
den egyes párttól, hogy saját párt- 
hiveik közül is megválogassák az 
embereket s fajsuly nélkül való, 
a köz javát nem annyira elő, — 
mint inkább hátramozditó, komoly 
munkára s higgadt kritikára kép­
telen elemeket ne erőltessenek be 
csak azért, mert a párthoz tartoz­
nak. Minden párt gyakoroljon kri­
tikát a saját emberei fölött. Ezt 
kívánja a párt érdeke is, mely 
csak szenvedhet, ha a zajongó, 
de tartalmatlan elemek elnyomják 
azokat, akik gondolkodnak és mun­
kálkodnak.

Még csak egyre szeretnők a 
mérkőző pártok hajlandóságát meg­
nyerni. Ma, mikor az állam ellenei 
egymással szövetkezve nyílt har­
cot folytatnak ellenünk, egyenesen 
állami érdek, hogy a nemzeti pár­
tok minden párttekinteten felül­
emelkedve egyesült erővel vegyék 
fel a küzdelmet mindazok ellen, 
kik a magyar állameszmének nem 
őszinte hívei. Reméljük, hogy erre 
vonatkozó óhajtásunk sem marad 
puszta óhajtás.

Főispánválság. Illetékes helyről 
szerzett, teljesen hiteles értesülésünk szerint 
a főispánválságról terjesztett hírek a való­
ságnak meg nem felelnek. Ezzel természete­
sen elesnek mindazon kombinációk, melye­
ket egyrészt főispánunk lemondásának okaira, 
másrészt utódjának kiszemelésére vonatkozó­
lag a valótlan hírhez fűztek.

Pártértekezlet. A Bács-Bodrog 
vármegyei 67-es párt vezérférfiai folyó hó 
8-án este Latinovits János főrendiházi tag 
elnöklése mellett a Vadászkürt-szállóban ér­
tekezletet tartottak. Az értekezleten mintegy 
40—50-en vettek részt, közöttük báró Xojnits 
István, gróf Szécscnyi Emil, Latinovits Pál, 
Schmausz Endre ny. főispánok, Piukovits Jó­
zsef, dr. Lelbach László, Dungyerszky Gedeon, 
legifj. Szemző István, ifj. Szemző Gyula 
nagybirtokosok, Szabó Péter ev. ref. esperes, 
Evetovits István plébános stb. Az értekezlet
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tárgyát a megyebizottsági tag választás, va- 
lalamint a dec. hó 17-én megtartandó vár­
megyei tisztujitás képezte. Egyhangúlag ki­
mondta az értekezlet, hogy a mostani tiszt­
viselői kar újra való megválasztása ügyében 
akcióba lép. E körül nem sok lesz a teendő, 
mivel jó forrásból értesültünk, hogy a füg­
getlenségi és 48-as pártnak a törvényható­
sági bizottságban levő tagjai sem óhajtják 
a jelenlegi tisztviselőket elejteni s valamennyit 
meg fogják választani, mivel a mostani tiszt­
viselői kar hivatásának magaslatán áll. Nem­
csak kellő tudással és szorgalommal látja el 
teendőit, hanem a nagy nemzeti küzdelem 
idejében is oly magaviseletét tanúsított, 
amelyért még a szenvedélyes sovinizmus sem 
gáncsolhatja. — Több ügy elintézése után 
Latinovits János az értekezletet berekesztette.

A verseci püspök a Házban. 
Zmejanovics György verseci szerb püspök 
szombaton délelőtt megjelent a képviselőház­
ban, ahol Wekerle Sándor miniszterelnök ki­
hallgatáson fogadta. Később a püspök, mint 
a szerb egyházi kongresszus jegyzője, jelen­
tést tett Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ternek is. Zmejanovics úgy nyilatkozott, 
hogy a pátriárkaválasztás ügye még mindig 
nyílt kérdés. A kongresszus összehívása is 
késik. Ha a pátriárkái szék be volna töltve, 
onnan lehetne a kezdő lépést megtenni, most 
azonban a kormánytól várják az összehívást. 
Szokásos, hogy a megüresedett pátriárkái 
széket egy évig nem töltik be, hogy jöve­
delme ezalatt az idő alatt az egyházi alapot 
gazdagítsa. A késlekedés azonban most nincs 
helyén, mert pátriárka hiányában a püspöki 
szinódus nem működik s ez káros hatással 
van az egyház érdekeire. Kijelentette azt is, 
hogy a pátriárkái méltóságra nem vágyódik, 
nem mintha nem érezné magát rátermettnek, 
hanem mert a helyzet olyan, hogy az uj 
pátriárkának erős kézzel kell majd a tiszto­
gatáshoz hozzálátnia s ez nem valami irigy- 
lésreméltó munka.

Vármegyei közgyűlés.
Zombor, 1907. nov 11.

A függetlenségi politika szempont­
jából — ezt elismeri mindenki — a 
kiegyezés általában véve nem felel meg 
a kivánalmaknak. Azonban az is ta­
gadhatatlan, hogy a koalíciós kormány 
a kiegyezés keretében nevezetes közjogi 
vívmányokat ért el. Mindenesetre a leg­
fontosabbik közöttük az, hogy Ausztriával 
az eddigi szövetség helyett szerződést 
kötünk, aminek folyománya, hogy mig 
az eddigi szerződések fel nem mondás
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esetén egyszerűen meghosszabbodtak a 
reciprocitás elve alapján, a most meg­
kötött szerződés 1917-ben mindenké­
pen megszűnik. S ha tekintetbe vesz- 
szük, hogy sikerült a kormánynak a 
bankkérdésnek a kiegyezéstől való tel­
jesen különválasztása is, bizalommal 
nézhetünk a jövőbe, föltéve, hogy a 
nemzet leendő kormányai élni tudnak 
a vívmányokkal.

A nemzet kezében van letéve, 
hogy a legközelebbi időben miként 
tartja célirányosnak gazdaságát ren­
dezni. Meg van adva a mód, hogy az 
ország jogával 1910-ben akként éljen, 
ahogy azt érdekei megkívánják.

Bács-Bodrog vármegye törvény- 
hatósági bizottsága folyó hó 9-én tar­
tott rendkívüli közgyűlésében foglalko­
zott a magyar jegybank felállításának 
kérdésével. Dr. Vlachovits Iván bizott­
sági tag indítványt nyújtott be, amely­
ben kéri a közgyűlést, hogy a magyar 
nemzeti jegybank mellett állást foglal­
jon és ezirányu határozatának támoga­
tása iránt keresse meg az összes tör­
vényhatóságokat, a felállítás megvaló­
sítása érdekében pedig a magyar or­
szággyűléshez intézzen feliratot.

Indítványát — úgymond — feles­
legesnek tartja hosszadalmasan megin­
dokolni. Jól tudjuk valamennyien, hogy 
közgazdasági jólétünk egyik alapfeltétele 
az önálló jegybank, amely tisztán Ma­
gyarország érdekeit van hivatva istá- 
polni. Összehasonlítást tesz az angol, 
belga és francia bankok között. A 
francia bankot alig 48 éve alapították 
és ma már 200 milliárd frank erőfe­
dezettel szilárdabban ál! és a pénzpiac 
szükségleteit jobban kielégíti, mint az 
évszázadok óta fenálló angol és belga 
nemzeti bank. Ha a 48-as törvények 
szellemében a magyar nemzeti jegyban- 
bankot felállítottuk volna, pénzügyi 
tekintetben ma már mi is ott tarthat­
nánk. ahol a francia. A legékesebben 
szólallak a jegybank felállításának sür­
gőssége mellett az utolsó húsz év alatt 
tapasztalt pénzügyi mizériák. — Indít­
ványát elfogadásra ajánlja.

Freund József bizottsági tag a na­
gyobb pénzintézetekkel állandóan össze­
köttetésben van s igy közvetlenül szer­
zett tapasztalataira támaszkodva kije­
lenti, hogy bár az osztrák-magyar bank 
mindenkor hivatásának magaslatán ál­
lott és igyekezett az ország gazdasági 
érdekeit kielégíteni. Mindamellett az in­
dítványt magáévá teszi és elfogadásra 
ajánlja, mivel az önálló nemzeti jegy­
bank egyedül képes az immár gomba­
módra elszaporodott pénzügyi mizériákat 
megszüntetni.

Fernbach Károly főispán kimon­
dotta, hogy a törvényhatósági bizottság 
az indítványt egyhangúlag elfogadja, a

magyar nemzeti jegybank felállítása ér­
dekében feliratot intéz az országgyű­
léshez és feliratának támogatására az 
összes törvényhatóságokat felkéri.

Ezen ülésében foglalkozott a tör­
vényhatósági bizottság Magyarkanizsa 
község azon kérelmével is, amelyben 
nagyközségi szervezetének rendezett ta­
nácsú várossá való átalakítását kéri.

A közgyűlés egyhangúlag kimon­
dotta, hogy mivel az átalakulást a 
községi lakosok és birtokosok azon 
része kívánja, amely a felebbezési ké­
relemben kifogásolt adók levonása után 
együttesen a község összes egyenes ál­
lami adójának felével még mindig na­
gyobb részét fizeti s miután az átala­
kulás folytán előálló fokozottabb köte­
lezettségek teljesítésére a község ele­
gendő szellemi és anyagi erővel ren­
delkezik, az iratokat pártolólag azzal a 
javaslattal terjeszti fel a belügyminisz­
terhez, hogy az a szervezést rendelje el.

Karay Sándor bizottsági tag a 
kossuthfalvai községi alkalmazottak 
fizetésjavitási kérelme ügyében szólalt 
fel. Beszédében a községi tisztviselőket 
hanyagsággal vádolja és a drágaság 
elleni panaszaikat valótlanoknak nyilvá­
nítja. Részrehajlással gyanúsítja a köz­
ponti tisztviselői kart is, hogy a köz­
ség érdekeit figyelmen kívül hagyva, a 
törvényhatósághoz a községet anyagi­
lag súlyosan érintő javaslatot terjesz­
tett elő.

Fernbach Károly főispán Karayt a 
tisztviselők ellenében használt meggya­
núsító kitételekért rendreutasitja és 
figyelmezteti, hogyha továbbra is rá­
galmazza a tisztviselőket, a szót tőle 
megvonja.

Vojnits István alispán a kossuth­
falvai községi tisztviselőknek anyagi 
helyzetük érdekében benyújtott kérelmét 
igazságosnak tartja, mert a nap-nap 
után fokozódó drágaság mellett java­
dalmazásukból eddig alig hogy kenyérre 
tellett. Az állandó választmány javas­
latát kéri elfogadni.

Az állandó választmány a java­
dalmazásokat a következőkben állapí­
totta meg: segédjegyző 1500 K, írnok 
1100, végrehajtó 1000, adószedő 300, 
a községi szolgák (kisbirák) fizetése a 
természetben kiszolgáltatandó nyári és 
téli öltözet, sapka, egy pár csizma 16 
kor. váltságárán kívül 480 kor., a lo­
vas szolgák lótartási átalánya 300—300 
koronában hivatalból állapittatik meg 
ellenben a végrehajtó által eddig az 500 
kor. évi fizetésén felül élvezett összes 
intési és végrehajtói dijak megvonat­
nak, illetve a közpénztárba bevételez- 
tetni rendeltetnek. — Egyhangúlag elfo­
gadtatott.

A közgyűlés további lefolyása a 
következő volt:

g 3 Ke.eskedelemügyi miniszteri intézvény 
a Bács Bodrog varmegye törvényhatósági 
közútjai mü-zaki szolgálatának szervezéséről 
szóié 2079/tkvi 99. sz. szabályrendelet 14. 
S-ának módosítása iránt. — 4 osziály kíván 
tátik és a szabályrendelet felterjeszteni ha- 
tároztatott.

4 Maros-Torda vármegye közönsége a 
nemzeti ellenállás küzdelmének lezajlása után 
tartott közgyűlésében felvett jegyzőkönyvet 
közli. — Tudomásul vétetik.

5. Torontál vármegye közönségének át­
irata Dalmáciának hazánkhoz való vissza­
csatolása tárgyában. — A törvényhatóság 
már előzőleg állást foglalván, tud. vételik.

6 Hunyad vármegye közönségének átirata 
a törvényhatósági építkezési munkálatok 
kiadása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

7. Zombor város közönségének átirata a 
Kirchner szül. Schmidt Karolin zombori lakos 
utelvárási ügyében kitűzendő helyszíni tár­
gyalásra bizottság kiküldése iránt. — Vojnits 
alispán elnöklete mellett a helyszíni tárgyalás 
megej'éséte bizottság küldetett ki.

8. Főispán urnák átirata Payerle Nándor 
azolgabirónak tb. főszolgabíróvá történt ki­
nevezése tárgyában. — Tudomásul vétetik.

9. Főispán urnák átirata dr. Ritter Gyula 
azolgabirónak tb. főszolgabíróvá történt ki­
nevezése tárgában. — Tudomásul vétetik.

10. AHspáni jelentés az esktidtbirósági bi 
zalnnfértiak kirendelése tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

11. Alispáni jelentés az általános megye­
bizottsági tagválasztás tárgyában. — A vá­
lasztások határnapja november 20 ra, a pót­
választások megejtése december 30 ára tű­
zetett ki. Választási elnökökül a következők 
küldettek ki:

Ada I.: dr. Burtik Győző, II.: Kova- 
csevits Radivoj, Apatin 1.: Illés Vidor, 11.: 
dr. Zsubory József, Bajmok : Retrekanits An­
tal, Bajsa: Szazmann Károly, Rács: Tri- 
polszky Béla, Bácsalmás: Wiener Samu, 
Bácsbokod: Siezák Sándor, Bácsfeketehegy : 
dr. Lestár Albert, Bácsföldvár: Blazek La­
jos, Bácskeresztur: dr. Simonovits Vilmos, 
Bácsordas : Pfeiffer A-lujos, Bácsszentiván: 
Treer János, Bácstóváros : dr. Vermes Jenő, 
Bácsujfalu (és Liliomos): Eördögh Elemér, 
Bácswjlak (és Bogyán, Palona, Vajszka) : 
Adamovits Iván, Bezdán: Csirszka Komád, 
Boldogasszonyfalva : Kekezovits István, Boróc 
(és Dunagálos, Ujpalánka): Reicht F. Vil­
mos, Bulkeszi : Payerle Nándor, Csantavér : 
Gyenes János, Csávoly: Panesz Péter, 
Cservenka: Geyer Péter, Csonoplya : Patacsics 
Dániel, Csurog: Ember István, Dávod (és 
Csátalja, Körtés): Dobozi János, Doroszló: 
Knézy Péter, Dunabökény : Pincehelyi Gábor, 
Dunacséb: Bellán Mátyás, Felsőkéből (és 
Alsókéból, Sajkáslak, Tiszakálmánfalva): Ve- 
szelinovits Milán, Felsőszentiván (és Bács­
bokod, Mátételke): Barits János, Gara: 
Zomborcsevits Endre, Gádor: Brandt Már­
ton, Gombos (és Dernye): Tallósi Jenő, 
Hercegszántó (és Béreg): Vő Imre, Hódság: 
Bausch Ede, Jánoshalma : Klanszky Ferenc, 
Katymár : Töreky Gábor, Káty : Szaich Gyula, 
Kerény (és Báesgyulafalva): Haarjung János, 
Kishegyes: dr. Decsy József, Kiskér: dr. 
Schmidt Oszkár, Kiszács: PálITy János, 
Kucora: Odry Lajos, Kula: Sztrilieh Béla, 
Kunbaja (és Kisszállás, Rém, Tataháza): 
Koller Oszkár, Küllőd: Gáspár Vendel, 
Kossuthfalva: Schadl Ignác, Madaras : Kobel- 
rausch Kálmán, Magyarkanizsa I.: Tóth József, 
II.: dr. Süti Imre, Martonos: Seyfried József, 
Mélykút: Besze Antal, Militics: BechererFcrcnc, 
Mohol I.: dr. Ralfay János, II.: Mátity Szlobo- 
dán, III.: Michler Ferenc, Monostorszeg (és 
Bácskertes): Nagy Béla, Mozsor (és Tündé- 
res): Eremits Milán, Nagybaracska (és Bát- 
monostor): Élő János, Nemesmilitics : Vuje- 
vich Simon, Obecse I.: Jelcsics Iván, II.: 
Kovács Ferenc Huszka, Ofutak: Turkovits 
Zsigmond, Okér: dr. Fratricsevits István, 
Opalánka: Nikolits György, Oszivác: Rails
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Milos, Overbász: tlr. Göttche Frigyes, Ör- 
szúllás: tieke Imre, l’acsér: Bárány Gyula, 
Falánka: Hipp Dezső, Faripás: Bartl Gyula, 
Fetröe: Gödör Ignác, Péterréve: Balassa 
József, Pincéd: Dobrojevits György, Piros: 
Nikolits Izidor, Begöce: Pfeifer János, Sajkás- 
szentiván (és Dunagárdonv): Knezevich Jó­
zsef, Sajkásgyurgye: Trenka Kálmán, Szeg­
hegy : Rothfuchs Jakab, Szentfülöp: Kés- 
márky Géza, Szenttamás I.: Barakovits Lajos, 
II.: Pivnicski Jevrem, III.: Dungyerszky István, 
Szépliget (és Parrag, Wekerlefalva): Pajer Fe­
renc, Szilbács: dr. Steinmetz Lajos, Szilberek : 
dr. Jusits Elemér, Szond: Gräber Ferenc, 
Sztapár: dr. Momirovits Dusán, Tiszaistván- 
falva (és Nádalja): Wack Péter, Titel: Joszi- 
movits Milenko, Topolya: Bodrogh Mór, 
Torzsa: Rad its Aladár, Túrja: Maletaski 
Kereszlély, Ujfutak (és Regöce): ifj. Thiel 
Konrád, Ujsóvé (és üsóvé, Kölpény): id. 
Kameniczky Sándor, Ujszivác: Eimann Ká­
roly, L'jverbász: dr. Rényi József, Urszent- 
iván: Grigorievits Milan, Vaskút: Bertits 
József, Vepröd: Vigyázó Vendel, Zsablya: 
Mi losev Tudor, Zent a I.: Heiszler Ferenc, 
11.: Kikirics János, III.: Mohácsi Pál.

12. Alispáni jelenten a zentai felsőhegyi 
oivosi alias Ügyében. — 1 600 kor. tizetes
es 1000 kor. utiatalány megallapiitaiik.

13 Alispáni jelentés a cstrvenkai fizetési 
szabályrendelet kiigazítása ügyében.— Ki- 
iga/.'ltat k.

14. Alispáni előterjesztés az utadóalapoál 
a inait évben biztosítóit, de a folyó évben elké 
szült munkaiatoknak az útadó költsegvetes 
egyenlegének a teihére leendő eugedelyezese 
iránt. — 80000 kor. irányoziatott elő.

15. Alispaui előlerjesztes az alapoktól az 
utadoalapjara felveendő kölcsön largyabau.
— Megeugedletik.

16 Arv. elnöki előterjesztés itj. Viszlovszky 
Gyö'gyue 70 koronás téritmeuyeuek leírása 
tárgyában. — Leiratik.

17. Árok Elek erdőőr felebbezése Magyar- 
kauizsa községnek az erdőőri fizetés Ieleme 
lését megtagadó határozat ellen. — Feleb 
bezés eluiasitásaval jóvahagyatik.

18 Borbán Mihály felebbezese Madaras 
községnek szabadságidó eugedélyezé-e nanti 
kérvényé tárgyában hozott halai ozata el en.
— Feloldaiott.

19. Faller Alajos felebbezése Kula község­
nek az altala kert jegyzői illetmények meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Kiutaltatott.

20. Kallai Antal felebbezése Zenta város­
nak a kért kegydij megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóvahagyatik.

21. Grósz Illés es társai felebbezése Bács 
földvár községnek a herésföldek bérbeadása 
tárgyában hozott határi zata ellen. Nyil­
vános árverés tartására utasittatott.

22. Steiner Jakab felebbezése Kiskér köz­
ségnek az uj fizetési szalalyrendelet megál­
lapítása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Elu'asittatik

23. Dr. Borovszky Rezső felebbezése Szent 
fölön községnek az orvos látogatási dijai 
tárgyában hozott határozata ellen. —- Jóvá
bagyatik. , , , ,,

24. Konyovits György és társai felebbezése 
Mobol községnek a községi választókerületek 
beosztása tárgyában hozott határozata ellen.
— Pótlásra adatott vissza.

25 A községi elöljáróság felebbezése Mobol 
községnek a pénztárnoki fizetések emelésé 
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Jóváhagyató.

26 Knezevich István felebbezése Monostor­
szeg községnek a kántori fizetés emelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyni ik.

27 Czoczek Emil felebbezése Pincéd köz­
ségnek a segédjegyzói lakbér megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jová-
ba28Älkeresztary Károly felebbezése Zenta 
városnak a kért napidijak kiutalása tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Megállapítunk.

29 Schröder György felebbezese Palánka 
községnek a templomépitési fuvarok válts*- 
gának kifizetése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Féloldalik.

30. Borovszky Kornél felebbezése Duna- 
gálos községnek népkönyvtár felállításának 
mellőzese tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvábagvatik.

31. A tűzoltó-testület felebbezése Zenta 
városnak a tűzoltó laktanya javítási költsé 
gei tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyató.

32. Wist József és társai Wekerlefalva 
községnek a lelkészlak átalaki'asa ás oltár­
tülke építésé tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóváhagyató.

33 Kuthy Lajosáé felebbezése Zenta 
városnak a polg. isk. tanítók gyűlési ál a 
lánya tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóvahagyatik.

34 Seudula Sándor felebbezése Szentta­
más községnek házhelyek eladásának meg 
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóvahagyatik.

35. Berzeukovits Péter felebbezése Bács 
újfalu községnek irnoki ehás szervezésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen. — 1000 koronával szerveztetett.

36. Pidlak Marton felebbezése Zenta vá 
rosuak a kért kártérítési összeg elengedése 
tárgyában hozott batározáta ellen. — Jóvá­
hagyató.

37. Fehér János felebbezése Magyarka- 
nizsa községnek az agyaggödrök kihaszná­
lása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyató.

38 Naun Gáspár és társai felebbezése 
Uiptilánka községnek a jegyzői fizetés fel 
emelése tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyató.

39. Az ag. ev. egyház felebbezése Pincéd 
községnek iskolai telek ajándékozásának 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóvahagyatik.

40. Csongrádi József felebbezése a bács­
almási járási községeknek a rendőrfelügyelői 
fizetés emelésének megtagadása tárgyában 
hozott határozatai ellen. — Jóváhagyatik.

4L Hollós Karoly felebbezése Bácstóváros 
községnek a segediegyzőt fizetés emelesenek 

I megtagadása tárgyában hozott határoza ellen.
— 1300 kor. megallapittatik.

42. Migyanov Mtaden és társai felebbezése 
Szia par községnek a szolgai fizetések eme 
lésének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. —— 480 kor. megállapít tátik.

43. Hoffmann Vilmos felebbezése Pincéd 
községnek a végrehajtói fizetés emelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata 
ellen. — 1000 kor. megállapittatik.

44. Szabó Sándor felebbezése Zenta 
város' ak a mértékhitelesítői fizetés ernele 
sének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — 1800 kor. megállapittatik.

45. Sehtiszler Károly és társai felebbezése 
Oszivac községnek a községi alkalmazónak 
fizetése felemelésének megtagadása tárgyá 
ban hozott határozata ellen. — Jóváhagyató.

46. Schumacher Sándor és társai felebbe 
zése Cservenka községnek egyes alkal 
mázolták fizetési pótlekának megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
bagyatik.

47. Füredy Lajos éa társai felebbezése 
Kossutbfalva községnek a községi alkalma 
zottak lizetése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Hivatalból megállapittatott.

48 Zavodszky Árpád és társai felebbe­
zése Csurog községnek a községi alkalma­
zottak fizetése tárgyában hozott határozata 
ellen.

49. Hodik András és társai felebbezése 
Mobol községnek a községi alkalmazottak 
fizetése emelésének megtagadása tárgyábán 
hozott határozata ellen.

50. Body Andor és társai felebbezése 
Doroszló községnek a kért fizetésemelés 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

51. Ujháziné Habram Mari felebbezése 
Zenta városnak szülésznői fizetése emelésé­
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — A 48—51. pont alattiak fel­
oldattak és újabb határozathozatalra uta- 
sittattak.

52. Bozika Szvetiszláv és társa felebbe 
zése Tündéréé községnek a községház építése

tárgyában hozott határozata ellen. — Fél­
oldalik.

53. Szépliget, Wekerlefalva, Szilbács, Bul- 
keszí és Dunacséb községek határozatai a 
a körállatorvo-i fizetés felemelésének meg­
tagadása tárgyaban, úgy azok ellen az ér­
dekelt által beadott felebbezée. — 1600 kor. 
megallapittatik.

54. R'der Frigyes felebbezése Bulkeszi 
községnek a bika istállók áthelyezése tár­
gyában hozott határozat ellen. — Felebbezés 
eltagadtatott, határozd feloldatott.

55. Trtyala János felebbezése Palánka, 
Uipalauka és Öpalánka községeknek a kö­
zös gyepmesteri telep felállítása tárgyában 
hozott határozatok ellen. — Felebbezés el­
fogadtatott, a Határozat feloldatott.

56 Csávtly S/áva és társai felebbezése 
Titel községnek a vágobid bérbeadása tár­
gyában hozott határozat ellen. — Felebbezés 
elutasittatik.

57. Tyórity Vélyo és társai felebbezése 
Mobol községnek az újvidék szegedi trvh. 
közút moholi átkelési szakaszainak kiköve­
zése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Ujahb határozathozatalra utasittatik.

58 Dzsakula Janos felebbezése Magyar- 
kanizsa községnek a tanyai összekötő ut 
meghosszabbítása tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Újabb határozathozatalra uta­
sittatik.

59. özv. Lukácsevits Ignáczné felebbe­
zése Zenta városnak a rakparton eszközölt 
kisajátítások folytán visszamaradt telekré­
szek értékesítése tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Felebbezés hivatalból vissza- 
utasiiiatik.

60. Lő hl Jakab felebbezése Oszivácz köz­
ségnek a Ferenc csatornái komphid elkészí­
tésének megsürgetése tárgyában hozott ha­
tározata ellen. — Felebbezés hivatalból 
visszautasittatott.

61. Gyiszálov Lázár és társai felebbezése 
Túrja községnek a másodbirói és esküdti 
fizetések emelésének megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — Ujahb határozat- 
hozatalra utasittatik

62. Hartmann Frigyes és társa felebbe 
zése Torzsa községnek a községi kisbirói 
fizetések emelésének megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. — 600—600 kor. 
megállapittatik.

63. Mayer Márton és társai felebbezése 
Zenta városnak a vágóhíd építése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Felebbezés el­
utasittatik.

64. Zentai izraelita hitközség fellebbezése 
Zeula városnak az izraelita iskola segélye­
zése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Ujahb határozathozatalra uKsi.tátik.

65. Rapp József felebbezése Szenttamás 
községnek Manojlovits Péter ösztöndija tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóváha­
gyás megvonatott.

66. Petrovits Szvetozáraé felebbezése 0- 
palanka községnek az óvónő napidija tár­
gyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyató.

67. Herczl Mór felebbezése Mobol község­
nek az izraeliia templom szolga fizetés fel­
emelése tárgyában hozott határozata ellen. — 
Jóváhagyató.

68. Szenczi Zsigmond és társai fellebbe­
zése Bácsordas községnek az 1906. évben 
üresedésben volt egy rendőri állás utáni fi­
zetés kiutalványozása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Jóváhagyatik.

69 Bauer Kristóf és társa felebbezése 
Dunabökény községnek a kisbirók fizetés 
felemelése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Ujahb határozathozatalra utasittatik.

70. özv. Strauaz Mibályné felebbezése 
Dunabökény községnek a szülésznői fizetés 
felemelése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Újabb határozathozatalra utasittatik.

71. Ladányi Ervin felebbezése Kerény 
községnek kisegítő munkaerő alkalmazása 
tárgyában hozott határozata ellen.

72. Zenta r. t. városnak határozata Új­
helyi Antal és társai utóállitási dijjai törlése 
tárgyában.



4 BÁCSKA. Zombor, 1907. november 12.

78. Ugyanannak határozata Helfenbein 
Fitel utóállitási költségeinek törlése tár­
gyában.

74 Titeli rétkezelő bizottság határozata 
Nikoletics Mladennak 100 korona könyör- 
adomány megszavazása tárgyában.

75 Mozsor határozata a vadászati jog 
bérbeadása tárgyában.

76. óverbász szabályrendelete sártéglák 
készi léséről.

77. Zenta város határozata hitelátrnházás 
tárgyában.

78. Bácsgyulafalva közbirtokosságának ba 
tározala a nyomásos gazdálkodás fentartása 
tárgyában. —A 71—78. pont alattiak jóvá­
hagyattak.

79. Bezdán községnek a rendőrök létszá­
mának felemelését megtagadó határozata. — 
Újabb határozat hozatalra utasittatik.

80. Jánoshalma határozata a Molnár féle 
alapítvány alapító-levele tárgyában. — Bel 
ügy miniszterhez felterjesztetik.

81. Zenta határozata Fekete Antal és társai 
libalegelói házhelye tárgyában.

82 Ujfutak batarozata a segédjegyző lak­
bére tárgyában.

83. Mozsor határozata házhelyek adomá­
nyozása és eladása tárgyában.

84. Zenta batarozata aj villanylámpák fel­
állítása tárgyában.

85. Zenta határozata aszfaltköltségek el 
engedése tárgyában.

86. Dunacséb határozata a tagositási költ­
ségek kifizetése tárgyában.

87. Szilagyi batarozata a gyepmester teendői 
és dijai tárgyában. — A 81—87. pont alattiak 
jóváhagyattak.

88 Sajkásgyörgye határozata az orvosi 
fizetés emelése tárgyában. — 1600 kor. 
jóvábagyatik

89 Martouos határozata dr. Kozits Elemér 
dijainak elszámolása tárgyában.

90. Ósóvó határozata a községi földbérlő 
kártalanítása tárgyában.

91. Militics határozata a kéményseprő dijai­
nak emelése tárgyában.

92. Davod határozata ingatlan vásárlás 
tárgyában.

93. Kula határozata a dijnok napidijainak 
emelése tárgyában. — A 89—93. pont alattiak 
jóváhagyattak

94. Apatin határozata községi ingatlanok 
eladása tárgyában — Jóváhagyás megvonatik.

95 Zenta határozata Bocchas Elek tartó 
zása tárgyában.

96. Saikásgyörgye határozata egy tanítói 
állás szervezése tárgyában.

97. Zenta határozata az építkezéseknél 
résztvevő képviselők dijai tárgyában.

98. Topolya határozata a III irnoki állás 
fizetésének emelése tárgyában.

99. Mozsor határozata Jovánovits György 
tanulmányi segélye tárgyában.

100. Hódság határozata ideiglenes dijnok 
alkalmazása tárgyában.

101. Apatin határozata a szolgák ruha 
átalánya tárgyában.

102. Dunabökény határozata az elöljárói 
fizetések tárgyában.

103. Bácsbokod határozata az irnoki állás 
átszervezése tárgyában.

104. Magyarkanizsa határozata a kerti föl­
dek bérbeadása tárgyában.

105. Zenta határozata ovodahelyiség bérlete 
tárgyában.

106. Bácsujfalu határozata az árvatári perek 
költségéinek mikénti kifizetése tárgyában.

107. Parrag határozata a körállatorvossal 
kötött egyesség tárgyában.

108. Kiszács határozata a pótadók után 
szedendő késedelmi kamat tárgyában.

109. Ujpalánka határozata kölesön fel- 
vátele tárgyában.

110. Pinczéd határozata az úrbéri pénztár 
vagyonának átvétele tárgyában.

111. Bajsa határozata ingatlan vásárlás 
tárgyában.

112. Ujverbász határozata az 1907. évi 
pótköltségvetés tárgyában.

113. Martonos határozata hitelátruházás 
engedélyezése tárgyában.

114. Oeóvé határozata a uapidijak emelése 
tárgyában.

115 Hódság határozata a jegyzői lak fö 
tése és fürdői szobája tárgyában.

116. Ujfutak és Dunacséb határozata az 
ismeretlen árvák követeléseinek hovaforditása 
tárgyában.

117. Ujverbász határozata községi ingat­
lanok eladása tárgyában.

118. Ada, Ujsóvé és Regőcze határozata 
községi népkönyvtár felállítása tárgyában.

119. Peterréve, Csaulavér, Mobol ésPaloua 
határozata tanítói javadalmak kiegészítése 
tárgyában.

120. Zenta határozatai a libalegelői ház­
helyek szerzöcései tárgyában.

121. Mozsor határozata a belső iskola újra­
építésé tárgyában.

122. Bácsföldvár határozata szőlőföldek 
bérbeadása tárgyában.

123. Magyarkanizsa határozata a szőlő- 
telepesek keritési költségei tárgyában.

124. Csávoly batarozata nj községház épí­
tése tárgyában.

125. Zenta határozata Lobozár János tar 
tozása tárgyában. — A 95—125. pont alattiak 
jóváhagyattak.

126. Dunagárdony határozata az iskola­
építkezések megtagadása tárgyában. — A 
felépi'és hivatalból elrendeltetik.

127. Hódság határozata a nagy vendéglő 
átalakítása tárgyában.

128. Zenta határozata özv. Pollák Mórné 
bolthérlete tárgyában.

129. Urszentiván határozata az óvónő fa- 
illetménye tárgyában.

130. Ada határozata Losonczi István föld­
vétele tárgyában.

131. Martonos határozata uj községház 
építése tárgyában.

132. Palona határozata gyepmesteri állás 
szervezése tárgyában.

133 Dunabökény határozata gyepmesteri 
állás szervezése tárgyában. — Újabb hatá­
rozat hozatalra ntasittatik.

134. Palánka határozata a körállatorvossal 
kötött egyezség tárgyában. — Jóvábagyatik.

135. Bácsordas határozata a községi állat 
orvossal kötött egyezség tárgyában. — Jóvá 
bagyatik.

136. Szilberek határozata hetivásárjaira 
állatfelhajtás engedélyezése tárgyában. — 
Parlolólag felterjesztetik.

137. Zsablya batarozata gyepmesteri lakás 
építése tárgyában.

138. Oszivác határozata Uvalin György 
kártalanítása tárgyában.

139. Küllőd határozata marhalevélkezelési 
szabályrendelet alkotása tárgyában.

140. Óverbász határozata községi szolgák 
fizetés felemelése tárgyában.

141. Mélykút határozata Kovács Ignác 
községi Írnok szabadsága tárgyában.

142 Bogdanov Zsiváu csurogj és Sztáukov 
Száva ópalánkai lakosok kérvénye takonykór 
miatt kiirtott lovaik után segély folyósítása 
iránt.

143. Kishegyes határozata a létesítendő 
teher rakodó állomás hozzájárulási költségei 
tárgyában.

144. Cservenka határozata a zombor— 
ó becsei h. ó. vasút céljaira megszavazott 
hozzájárulási összeg mikénti fedezése tár 
gyában.

145. Veprőd határozata a szabadkai—hód 
ság—gombos—palankai h. é vasút céljaira 
megszavazott hozzájárulási összeg mikénti 
fedezése tárgyában.

146 Bácsordas határozata ugyanazon 
tárgyban.

147. Hercegszántó határozata a baja— 
beidau—zombor—apatini b. é. vasút cél 
jaira megszavazott hozzájárulás mikénti fe­
dezése tárgyában.

148. Sajkásszenliván határozata a zsab- 
lyai révtől a Dunavacz nevű holt Dunaágig 
vezetendő b. é. vasút segélyezése tárgyában.

149. Mozsor határozata ugyanazon tárgyban.
160. Magyarkanizsa határozata a főtéren

keresztül vonuló vízlevezető csatorna burko 
lása tárgyában.

151. Ugyanannak határozata a sertés piac 
kibővítése céljaira szükséges ingatlan vétel 
tárgyában.

152 Ugyanannak határozata betonhidak
építése tárgyában.

153 Martonos határozata a kis szöltők 
alatti ufak rendezése körül felmerült mér­
nöki munkadijak utalványozása tárgyában.

154. Ugyanannak határozata a királybalmi 
vasúti állomáshoz vezető hozzájáró ut építési 
és fentartási költségeihez való hozzájárulási 
összeg utalványozása tárgyában.

165. Tündéréé község határozata Kaszap 
Győző mérnökkel kötött szerződés felbontás» 
tárgyában.

156. Felsőszentiván határozata a községi 
közmunka kivetésének mellőzése tárgyában.

157. Sztapár határozata a mezei közös 
dülőutak kitűzése tárgyában.

158. Óverbász határozata a piactér kikö- 
vezése tárgyában.

159. Ada község határozata Szpuszenyik 
István és társai tartozásának törlése tár­
gyában.

160. Ugyanannak határozata Botos Jánosnó 
és társai tartozásának törlése tárgyában.

161. Gara község határozata Nuber János 
tartozásának törlése tárgyában.

162. Boldogasszonyfalva község határozata 
a községi iskola tantermeinek szaporítása 
tárgyában.

163 Dernye község határozata a segéd­
jegyző és Írnok lak herének megállapítása és 
fizetéseik emelése tárgyában.

164. Dunagárdony község határozata a 
tanítói fizetéseknek az 1907. évi XXVII. t. 
c 12. § a alapján leendő kiegészítése tár­
gyában.

165. Kerény község határozata egy ifjú­
sági könyvtár felállítása tárgyában.

166. Tiszakálmánfalva község határozata 
ingyenes népkönyvtár felállítása tárgyában.

167. Óverbász község határozata ingyenes 
népkönyvtár felállítása tárgyában.

168. Ujverbász község határozata ingyenes 
népkönyvtár felállítása tárgyában.

169. Dunagárdony község határozata in­
gyenes népkönyvtár felállítása tárgyában.

170. Béreg község határozata ingyenes 
népkönyvtár felállítása tárgyában.

171. Kerény község határozata ingyenes 
népkönyvtár felállítása tárgyában.

172. Csantavár község határozata a köz­
ségi szolgák bérének emelése tárgyában.

173 Mozsor község határozata a községi 
szülésznő fizetésének emelése tárgyában.

174. Csátalja község határozata Eberbardt 
András jutalmazása tárgyában.

175 Kerény község batarozata Schmich 
Gáspár segédjegyző lakbérének megállapítása 
tárgyában.

176. Bacskeresztur község határozata Árva 
Miklós és társai tűzkárosultak segélyezése 
tárgyában.

177. Palona község határozata Parcsetich 
Ernő segélyezése tárgyában.

178 Bajsa község határozata egy kisegítő 
munkaerő alkalmazása tárgyában.

179. Magyarkanizsa község határozata a 
„Maria“ és „Haynald leánynevelő intézeti 
kutak felesleges vizének levezetése tárgyá­
ban.

180. Sajkásgyörgye község határozata egy 
ártézi kút furatása tárgyában.

181. Madaras község határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában.

182. Gara községnek hason tárgyú hatá­
rozata.

183 Zenta város határozata a nagybátkai 
nyári töltés építése tárgyában.

184. Ugyanannak határozata a mákosi 
nyári töltés építése tárgyában.

185. Sajkásszenliván község határozata 
távirda felállítása tárgyában. — A 137—185. 
pont alattiak jóváhagyattak.

186. Szemző Károly hódsági főszolgabíró 
kérvénye az idei árvédekezés alkalmával 
felmerült készkiadásainak megtérítése iránt.
— Alispánnak kiadatik.

187. Nuszpl Mihály volt bajmoki rendőr­
vezető kérvénye segély iránt. — 200 kor. 
jóvábagyatik.

188. Bulkesz község határozata az anya­
könyvi kivonatok és családi értesítők kiadá­
sából befolyó dijak hovaforditás tárgyában.
— Féloldalik.
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189. Tore** község határozata az anya 
könyvi kivonatok és családi értesítők kiadá 
8ából befolyó dijak hovaforditása tárgyában.
— Jóváhagyatik.

190. Csautavér község határozata az anya 
könyvi kivonatok és családi értesítők kiadá­
sából befolyó dijak hovaforditása tárgyában.
— Feloldatik.

191. Ujfutak község határozata az anya­
könyvi kivonatok és családi értesítők kiadá 
sából befolyó dijak hovaforditása tárgyában.
— Féloldalik.

192. Mélykút község határozata az anya 
könyvi kivonatok és családi értesítők kiadá­
sából befolyó dijak hovaforditása tárgyában.
— Feloldatik.

193. Nádalja határozata óvoda építése tár 
gyában. — Jóváhagyatik.

194. Nádalja határozata Militicski Tanaezia 
és társának eladott házhelyek tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

195 Nádalja határozata a jegyző és segéd 
jegyző fizetéskiegészitése tárgyában. — Jóvá- 
hagyatik.

196. Bácsszentiván határozata Müller Fe 
reucznével kötött egyezség tárgyában. — 
Megsemmisittetik.

197. Torzsa határozata népkönyvtár fel 
állítása tárgyában.

198 Szond határozata népkönyvtár fel 
állítása tárgyában.

199. Bacs határozata népkönyvtár felálli 
tása tárgyában.

200. Mobol határozata B'licski András 
kegydija tárgyában.

201. Jánoshalma határozata a Gulyás és 
Kanász fizetésemelése tárgyában.

202. Palona határozata a vármegye tulipán 
szövetségbe alapitó tagként való belépése 
tárgyában.

2Ó3. Bácsordos határozata a vármegyei 
tulipán-szövetségbe alapitó tagként való be 
lépése tárgyában

204. Magyarkanizsa határozata a várme 
gyei tulipán-szövetségbe alapitó tagként való 
belépése tárgyában.

205. Martonos határozata Faragó Péter és 
társát terhelő földvételár leírása tárgyában.

206. Zenla határozata Homolya Péter és 
Imre tartozásának törlése tárgyában.

207. Kula határozata a fogyasztási adó 
kezelő jutalmazása tárgyában.

208. Magvarkanizsa határozata Gregorovits 
Velimir gr. k. szerb plébános drágasági pót 
léka tárgyában.

209 Magyarkanizsa határozata az óvodák 
ffitési átalányának felemelése tárgyában

210. Magyarkanizsa határozata özv. Nagy 
Jánosné segélyező-e tárgyában

211. Nemesmililics határozata Wébes Ist­
ván pótadója tárgyában.

212 Szond határozata Ziegler Endre pót 
adója tárgyában.

213. Bogyán határozata a kisbirák fizetés- 
felemelése tárgyában.

214 Mobol határozata Méret József és társai 
segélyezése tárgyában.

215. Kunbaja határozata a vakok orszá­
gos intézetének anyagi támogatása tárgyában.

216. Zenta város határozata Für Lajos 
tartozásának törlése tárgyában.

217 Zenta város határozata a tennis pá 
lyának átengedett terület után fizetendő díj 
tárgyában.

218 Magyarkanizsa határozata Tőrteli 
Maria siketnéma gyermek segélyezése tár 
gyában.

219. Sajkásgyörgye határozata Para 
butzki György és társai segélyezése tar 
gyában.

220. Opalánka határozata özv. Cservenka 
Alajosné segélyezése tárgyában.

221. Szilágyi és Doroszló község határo 
zata a vakok országos intézetének anyagi 
támogatása tárgyában.

222 Zenta város határozata Lengyel Gás 
pár és Novák József gyógydijának leírása 
tárgyában.

222*/.. Pincéd község határozata, a községi 
szolgák (kisbirák) élethossziglani választásá­
nak újbóli megtagadása tárgyában.

223. Zenta város határozata hitel átruhá­

zás tárgyában. — A 197—223. pont alattiak 
jóváhagyatlak.

224. Bezdán határozata Boanyák János 
téritmény tárgyában. — Feloldatik.

225. Nádalja határozata bebajthatlan köve­
telések leírása tárgyában.

226. Parrag határozat« a Il-ik fejezet 
hiányának fedezése tárgyában.

227. Nagyharac-ka határozata a bérmáláéi 
köliségek tárgyában.

228 Z-nta város határozata Oláh Mihály 
behatibailaa követelése tárgyában.

229. Overbász határozata bebajthatlan köve- 
tflr-sek leírása largyabau.

230. Szilbács határozata bebajthatlan köve 
lelé-ek leírása tárgyában.

231. Kula határozata Dudás Fábián mér­
nök di|ai tárgyában.

232 Bacsgyulafalva határozata behajtbat- 
lau községi követelések tárgyában.

233 Bezdán határozata bebajthatlan fertőt­
lenítő auvag árának leiratása tárgyában. —
A 225—233. pont alattiak jóváhagyattak.

234 Tolna vármegye közönségének átirata 
a Pest Pilis Solt Kiskun és Bacs Bodrog, ille 
tőleg Tolna 6s Birauya varmegyék határai 
közt elvonuló Danaszakasz mederrendezési 
munkálatainak gyorsítása érdekében az or 
szaggyöles képviselóházához es a földmive- 
lésligyi m. ktr. miuiszteriumboz intézett fel 
iratának támogatása iránt. — Párlolólag 
íeliratik.

235. A Duna délvidéki h. é. vasutak rész­
vénytársaságának kérvénye a lemondás fo'y- 
tán megüresedett igazgatósági tagsági hely 
betöltése iránt. — Falczione Lajos válasz 
látott meg.

236. Adámkoviee Janos kérelme tanulmányi 
segelv iram. — Eutasittatik

237. A D. M K E. kérelme anyagi tá­
mogatás iránf. — Elutasittatik.

238 Magyarkanizsa kö,.seg kérelme a 
nagyközségi szervezetnek rendezett tanácsú 
várossá leendő átalakítása iiánt. — Pártoló 
felirat intéztetik.

239. Az országos monográfia társaság ké 
reime a megyei monográfia költségeihez 
30 000 koronával leendő hozzájárulása iránt. 
— Javaslatléteire az al spánuak kiadatotl.

240 ö.v. Cuncaak Benedekne kérvénye 
özvegyi nyugdijának felemelése iránt. 
Elutasittatik.

241 özv. Kubatov Audrásné kérvénye 
özvegyi nyugdíj iránt. — 300 kor. meg 
állapittatik.

242 ö/.v. Pálit« Márkné kérvénye özvegyi 
nyugdijának újbóli folyósítása iránt. — 160 
kor. megállapiftatik.

243. Gál és Tyrnauer vállalkozó cég kér­
vénye az építési határidő meghosszabbítása 
iránt. — Kivételesen megadatott.

244 Zoui György megyei utkaparó kér­
vényé segélyezés iránt. — Elutasittatik.

245. Popin Janos urs/.entiváni községi 
pé"Ztárnok kérvénye jutalmazás iránt. — 
30 kor. jóváhagyatik.

246 Szegbegy 1907., Ujszivác 1907., Ne- 
mesmilit'cs 1907., Nagybaracska 1907., Gom­
bos 1907 , Begecs 1907., Osóvé 1907., Szil- 
bacs 1907., Küllőd 1907, Veprőd 1907., 
Cservenka 1907., Titel 1907., Temerin 1907., 
Pacsér 1907. évi pótköltségvetései.

247. Gara, Felsószentiván, Csonoplya, Uj 
szivác, Sztapár, Dunacséb, Szilbács, Bacs 
újlak, Béreg, Zsablya, Parrag, Hercegszántó, 
Opalánka, Boldogasszonyfalva, Szegbegy, Pa- 
láuka, Kishegyes, Gombos 1908. évi költ­
ségvetései.

248. Palánkai mértékhitelesítő intézet 1908 
évi költségvetése.

249. Mobol 1901., Túrja 1906., Dávod 
1905 , Felsószentiván 1906 , Kishegyes 1904., 
Csálalja 1905., Dávod 1904., Bácsfeketebegy 
1904. Palánka 1906., Madaras 1906., Nád- 
alja 1906., Bácsujlak 1906, Káty 1903 , 
Sztapár 1904, Sajkásszentiváu 1905, Ur 
szeuliváu 1906, Katy 1905., Opslan'ra 1906, 
Gádor 1905, Liliomos 1905., Mélykút 1906 , 
Rém 1906. évi közpénztári számadásai.

250. Zenta város 1906. évi alap számadásai. 
— A 246—250. pont alattiak jóváhagyattak

Városi fc&zgyfilés.
Zombor szab. kir. város törvényható­

sági bizottsága folyó hó 11-én délután 3 
órakor Fernbach Károly főispán elnökletével 
közgyűlést tartott.

Az egyes tárgysorozati pontokról tudó­
sításunk a következő:

A m. kir. igazságügyi miniszternek in- 
tézvénye a városban emelendő törvénykezési 
épület tárgyában. — Egyhangúlag elhatározta 
a törvényhatósági bizottság, hogy az igazság­
ügyi palota építési költségeihez 50000 koro­
nával hozzájárul, az utcákat és tereket ki- 
küvezteti, az eső- és szenyviz levezetésére 
szolgáló csatornázást elkészítteti, a közvilá­
gításról gondoskodik; a területen fenállo 
épület lebontásából származó törmeléket el- 
hordatja : a területet, ahol szükséges, feltöl­
teti ; a járdát megfelelöleg aszfalt burkolattal 
látja el.

A városi állandó bíráló választmány 
jelentése, mellyel a jövő évi legtöbb adót 
fizető városi bizottsági tagok névjegyzékét 
bemutatja. — A véglegesen megállapított 
névjegyzék sokszorosítása elrendeltetett.

A város polgármesterének előterjesztése 
a folyó év végével kilépő választott bizottsági 
tagok helyeinek betöltése iránt. A 20 ki­
lépő bizottsági tagnak választására november 
hó 30-ika tűzetett ki.

A városi tanács jelentése özv. Hameder 
Károlyné szt. János-utcai leégett háza telké­
nek megszerzése tárgyúban. Amennyiben 
a tulajdonossal a barátságos utón való tár­
gyalás meddő maradna, a közgyűlés utasította 
a tiszti ügyészt, hogy a kisajátítási eljárást 
indítsa meg.

A városi tanács jelentése a varos fu- 
varszükségletének biztosítása iránt megtartott 
árlejtés eredménye tárgyában. — Dr. Mayer 
Nándor bizottsági tag hozzászólása után a 
közgyűlés elhatározta, hogy november hó 
28-án uj árverést kell tartani s az árverési 
határidő dobszóval is meghirdetendő. A fu­
varozás egy évi próbaidőre adatik ki. Az 
eddigi 12 fogat helyett 9 fogat beszerzését 
határozták el.

A városi tanács jelentése egy a szín­
házban szükségelt tüzifecskendőnek beszerzé­
séről felvett alkuegyezményi jegyzőkönyv tár­
gyában. — 1280 kor. értékben beszereztetik.

A kiküldött bizottság jelentése a tűz­
oltó szolgálat kérdésének rendezése tárgyában.

A tűzoltóság 23390 korona szubvenciót 
kap. Köteles 4 fogatot tartani.

Piringer Gyula közvágóhidi szolga kér­
vénye nyugdijaztása iránt. Nyugdíj áztatott 
december 1-től 280 koronával.

Hírek.
Főispán! ebéd. Fernbach Károly 

főispán és felesége a folyó hó 9-én megtartott 
vármegyei rendkívüli közgyűlés alkalmából 
fényes ebédet adott, amelyre a következők 
voltak hivatalosak : dr. Balaton Gyula, Bos- 
nyák János, dr. Csernyus Pál, Falcione Lajos, 
Freund József, dr. Galambos Pál, Gräber 
Gyula. Heinez Albert, Hegger József, Karácson 
Gyula, Kiss Károly. Kovács Huszka Ferenc, 
Késmárky Géza, Lányi Mór, Matkovits Béla, 
Michler Ferenc, dr. Pavlovit» Simon, Pfeffer 
János, Pilaszánovits József, dr. Bakita László, 
Szilágyi Mór, Ifj. Tóth József, Vttjevieh Simon.

Kinevezés. Fernbach Károly főispán 
a kátyi állami népiskolai gondnokság elnö­
kévé Szaioh Gyula jegyzőt, tagjaivá pedig 
Krémer Lajos aljegyzőt és Kohn Adolf ke­
reskedőt nevezte ki.
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Rendjel viselési engedély. A
király megengedte, hogy Grossmann Károly 
a szabadkai li. honvédgyalogezred tartalékos 
hadnagya az I. Károly jubileumi érmet el­
fogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
(i r li m a li Károly és Sál g ó László zoinbori 
kir. törvényszéki, Morava Károly dr. sza­
badkai kir. törvényszéki, Tóth Gyula dr. 
hódsági és Bodnár Gábor zentai kir. já- 
rásbirósági aljegyzőket jelenlegi alkalma­
zásuk helyén jegyzőkké nevezte ki.

Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Nagy József hajai állami tanitó- 
ké|)z.öintézeti szolgát számvevőségi hivatal- 
szolgává nevezte ki.

Kisorsolt esküdtek. A zombori 
kir. törvényszéknél folyó november hóban 
tartandó eskiidszéki tárgyalásokhoz kisorsolva 
lettek rendes esküdteknek : Lallosevils György, 
Krusetz János, Gubieza György, Odry János, 
Butánké Károly, I lollinaim Károly, Dzsinits 
József, Darázsi Antal, Gruits Trifiin, ifj. 
Mráva András, l.ukits Lajos, Kölnit Kálmán, 
Kalmár l'ál, Országh Tamás, Bacsirszky 
Milán, S|iitzer Jakab, Schidala Ferenc, Sze­
mes József, Fridiért Mihály, dr. Szemző 
Dezső, Tantner Ottó, Szilágyi Mór, Lederer 
Bál, Makra György, Matusek Béla, l’opov 
Lázár, Boeskay Sándor, Thum Adolf, Thco- 
dorovits Zlaloje, Margineán Sándor. Helyet­
tes esküdteknek: Mészáros Sándor, Bakányi 
Zsiga, Groesits István, Méréy József, Her­
mann József, Bletikoszits Bál, Bolzovits Ist­
ván, Holpert Simon, Stehler Bál, Bikái- Lyu­
bomir. Tárgyalásra ki lett tűzve ezideig 
november hó B.l-rc halált okozó súlyos testi 
sértés büntette miatt terhelt Volits Bál és 
november 20-ra szándékos emberölés bűn­
tettének kísérlete miatt terhelt Beklavaez 
Drenka elleni ügy.

Tanügyi kiállítás. A Bács-Bodrog- 
megyei tanitószövetség a jövő év július és 
augusztus havában Zomborhan országos jel­
legű tanügyi kiállitásl szándékozik rendezni.

Szerkesztő változás. Az újvidéki 
llntiíriir felelős szerkesztőségét dr. Lustig 
Nándor ügyvéd, th. vármegyei főügyész vette át.

A Magyar Jótékony Nöegylet 
tea estélye. Vámsunk közönségének 
csekély számú részvéte mellett folyt le f. hó 
0-én, az Klefánt-szálloda termeiben a magyar 
nöegylet állal rendezett tea estély, s igy az 
idei őszi szezon első mulatsága, mely egy­
úttal jótékony célt szolgált, csekély anyagi 
jövedelemmel végződött, dacára annak, hogy 
az egylet élén álló nemes szivü hölgyek 
mindent elkövettek az estély sikere érdeké­
ben. Az estélyen jelen volt Fernbaeh Károly 
főispán nejével és városunk egynéhány elő­
kelősége. Az estélyen résztvett urleányok 
névsora a következő: Faleione Belén, Geh- 
ring Miéi, Kozma Biri, Kirchner Madien, 
Jovaiiovies Leona, Donoszlovits Eri, Breszly 
Nelli.

Orvosok gyűlése Szabadkán.
A háesmegyei orvosok liókszövetsége a mun- 
káspenztár ügyében a mull héten közgyűlést 
tartott Szabadkán. A nagyszámban jelenvolt 
orvosok egyhangúlag a hat és kilenekoronás 
fejenkénti díjazás mellett foglallak állást. A 
szövetségi közgyűlés szolidárisán elhatározta, 
hogy érvényt szerez az orvosi kar jogos ér­
dekeinek a inunkáspénztár uj intézkedéseivel 
szemben és kimondta, hogy a maga részéről 
mindenben hozzájárul a szabadkai orvosok 
által indított akcióhoz.

Jóváhagyott alapszabály. A
belügyminiszter a csantavéri .Jótékony nö­
egylet" alapszabályait jóváhagyta.

Esküdtbiróségi uj elnök. A
szegedi kir. Ítélőtábla elnöke az 1ÍXIS. év 
tartamára az újvidéki kir. törvényszéknél 
szervezett esküdt bíróság elnökéül Csarseh 
Dezső törvényszéki elnököt, helyetteséül pe­
dig Ernst Ödön törvényszéki bírót jelölte ki.

Egyházmegyei hírek. Bauer 
György paripási plébános kérelmére nvug- 
díjaztatott, a plébánia vezetésével .lungert 
Délei- ideigl. adminisztrátor bízatott meg. 
Steiner Márton Báestóvárosra tanítónak ki­
neveztetett.

A zombori személyvonat sze­
rencsétlensége. Szombaton este hat 
órakor a Zomborból Szabadkára robogó sze­
mélyvonat a határjelző előtt háromszáz mé­
ternyire egy, a nyílt pályán veszteglő teher­
vonatija belerohant. Nagy szerencse, hogy 
a karambolnak csak egy áldozata van : Liptai 
Vince, a szeméh vonat vonatvezetője, aki 
szintén csak könnyebb természetű zuzódást 
és fieamodást szenvedett. A tehervonat két 
utolsó kocsija egymásra torlódott, összetört 
és keresztbezuhant a pályára. Megrongálódott 
a személyvonat mozdonya is. Az utasoknak 
semmi bajuk nem történt és gyalogszerrel 
mentek be a jó másfél kilométernyi távol­
ságból a szabadkai vasúti állomásra. A vizs­
gádat folyik.

Tetten ért zsebtolvajok. A
szabadkai vasúti állomás előcsarnokában 
szombaton ártalmatlanná tettek egy vesze­
delmes vidéki zsebtolvajnőt. Kolompár Julis 
bajmoki cigányasszony, akit a bűnügyi ható­
ságok már régen ismernek zsebmetszési mű­
tétjei révén, néhány nap előtt átjött Sza­
badkára és a vasúti állomást választotta mű­
ködése színhelyéül. Műveleteihez Kovács Budi 
Eleonóra 10 éves cigányleányt alkalmazta 
segítőtársul. A jegyváltó pénztárnál foszto­
gatták az utasokat, akik a visszakapott pénzt 
zsebükbe csúsztatták. A kis leány odafura- 
ki idolt a kiszemelt áldozat mellé, Kolompár 
Juli pedig addig tolongott, inig a leány ki- 
kotorázhatta a zsebből a piculákat. Szombaton 
reggel azonban amikor Burcsár Jánosné bajsai 
utasnö zsebében kutatott a kis hamis, egy 
közelben álló utas észrevette a zsebelést és 
figyelmeztette az őrködő rendőrt, aki a két- 
tagu közkereseti társaságot bekísérte a rend­
őrséghez. Kolompár Julist a rendőrség ideig­
lenesen letartóztatta.

Lezuhant harangozó. Balezer 
Albert ósziváei lakos, midőn a római kath. 
templomban harangozott, megszédült és le­
zuhant. A szerencsétlen ember súlyos sérü­
lést szenvett. Sérülései közül a koponyacsont 
repedése a legveszélyesebb.

Nincs többé éjjeli zene. A bel­
ügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben 
a kivételes zeneengedélyek megszorításáról 
intézkedik és az éjjeli zenét szigorú bünte­
tés terhe alatt véglegesen eltiltja. Ezzel 
a rendelettel kegyetlenül meg van szüntetve 
a vidéki életnek egyik különlegessége, a 
holdvilagos éjszakák és az ábrándok poézise. 
Valószínűleg kevés olyan dühös udvarló fog 
akadni, aki pénzbírsággal és rendőri beavat­
kozással számolva, rendezzen szerenádokat. 
Akik pedig az éjnek idejét nem ábrándozá­
sokra fordítják, hanem a munka után nyu­
godni akarnak, bizonyára helyeselni fogják 
ezen rendeletet.

Hirtelen mérgü ember. Árpás 
Fcrcncné bajai knresmáros észrevette, hogy 
egy vendégét több legény el akarja verni. 
Ezért figyelmeztette, aki a verés elöl meg is 
szökött. Kühling Sándor szintén a verekedők 
között volt és hogy a kiszemelt áldozat meg­
szökött. annyira dühbe jött, hogy ezért úgy 
ütötte arcul Árpás Ferencnél, hogy annak 
a füldobhártyája megrepedt. Köbling ellen 
folyik az eljárás.

A zentai hivatalnokok ozson- 
nája. Zenta város polgármestere elrendelte, 
ho<ry a hivatalnokoknak hivatalos órák alatt 
uzsonnára távozni, vagy a hivatalban e címen 
formális szünetet tartani nem szabad. A szolgá­
kat pedig eltiltotta attól, hogy bármely hivatal­
nok számára ennivalót hordjanak a hi­
vatalba.

Gyilkos fiú. Megdöbbenttően szo­
morú gyilkosság történt Béterréve község­
ben. Egy iskolaköteles fiú minden ok nélkül 
megölte társát. A gyilkos fiút Kálmán Sán­
dornak hívják és alig múlt 12 eves. Kanász 
volt a tanyák között, ahol társával Szirák 
Gyurával együtt járták a mezőt. Vasárnap 
azután a két fiú valami fölött összeveszett. 
A dulakodás közben Kálmán kirántotta bics­
káját és azt oly erővel döfte társa mellébe, 
hogy az rögtön összeesett. A vér láttára a 
gyilkos fiú elfutott és mire a tanyáról a hely­
színére értek, Szirák György már halva volt. 
Nem mondhatta el a gyilkosság okát és igy 
Kálmán Sándor elbeszéléséből tudták meg, 
hogy mily csekélységen vesztek össze. A 
gyilkos kanász fiút még aznap letartóztatták.

Értesítés. A gőzgépkezelők és ka­
zánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Sze­
geden. november hó 24-ik napján d. e. í) 
órakor a Szeged alsóvárosi uj vizmü-telepen 
fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a in. kir. kér. iparfel- 
ügyelüséghez (Tisza Lajos-körut 9.) bekül­
dendők.

Az asszony miatt. Horti Ferenc 
bajai hídépítési munkás azzal mulatott Más­
kai Elek korcsmájában, hogy a lehető leg­
durvább hangon beszélt Maskál feleségével. 
Többször figyelmeztette a vendéglős a durva 
vendéget, hogy vagy hagyja el a korcsmát, 
vagy viselje magát tisztességesen, nem hasz­
nait. Horti tovább gorombáskodott. A korcs- 
marosnak végre elfogyott a türelme és úgy 
ütötte fejbe Boriit, hogy eszméletlenül terült 
el a földön. A goromba vendéget beszállí­
tották a városi közkórházba. Maskál ellen 
megindította a rendőrség az eljárást.

Siketnéma kuruzsló. A csoda- 
doktorság, úgy látszik, jövedelmező foglal­
kozás. Egyre több és több munkakerülő em­
ber fordul ehhez a mesterséghez. A múlt 
héten a csávolyi rendőrség fogott el egy 
siketnáma esodadoktort. Kiss Károly szabadki 
illetőségű siketnéma azon a címen, hogy 
illatszerek és szapanokkal való házalásra 
igazolványa van, gyógykezelni is akart. A 
doktori mesterséget Csávolyon kezdte. Egy 
embernél tüdőbajt állapított meg 5 koronáért, 
egy másiknál reumát, egy harmadiknál szív­
bajt. Vagy 5- G beteget „kezelt“, amikor a 
rendőrság beszüntette orvosi működését és 
beszállította Bajára a szolgabirósághoz. Innen 
toloncuton Szabadkára szállították és meg­
tették ellene a feljelentést.

Hamis ötkoronások. Krkity János 
és Kismartin Sándor, bácshokodi (bikityi) 
parasztemberek állottak tegnap a szegedi bíró­
ság előtt pénzhamisítással vádolva. Krkity már 
büntetve is volt egyszer hamis pénznek a 
forgalomba hozása miatt és csak a tavasszal 
szabadult ki a Csillagból, ahol másfél évi 
börtönbüntetését elszenvedte. Most azzal vá­
dolta a m. kir. ügyészség, hogy hamis 
ötkoronásokat, egyforintosokat és huszfillére- 
seket gyártott, bár nagy hasznát nem vehette 
a bűnének, mert a csendőrök ártalmatlanná 
tették, lefoglalták gipszöntvényeit, mielőtt 
még a hamis pénzeket forgalomba hozhatta 
volna. Csupán Kismartin Sándornak adott el 
egy hamis ötkoronást — négy koronáért és 
ezért Kismartin is a vádlottak padjára került.
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Krkity nem is védekezhetett, mert a tanuk 
mind ellene vallottak, csupán Kismartin crő- 
sitgette, hogy a kérdéses ötkoronást nem 
Krkity tői vette, hanem egy cigánytól kapta.
De ez a tagadás kárba veszett, mert később 
maga is elszólta magát, hogy a hamis pénzt 
Krkitytől vásárolta és hajlandó volt többet 
is vásárolni tőle. A törvényszék Krkity Já­
nost öt évi fegyházra, Kismartin Sándort 
egy évi börtönre Ítélte.

Letartóztatott főpiacén. A buda­
pesti törvényszék megkeresésére a szabadkai 
rendőrség tegnapelőtt letartóztatta Meixner 
Gusztávot, az egyik szabadkai kávéház főpincé­
rét. Meixner valamikor nagy vagyon fölött ren­
delkezett. Tartalékos huszárhadnagy volt, de 
mert, mint ilyen, váltót hamisított, le kellett 
mondania a rangjáról, sőt háromévi fegy­
házbüntetést is ki kellett állania. így lett 
pincérré, majd főpincérré Budapesten. De 
ezen a pályán sem tudott megmaradni a 
tisztességes munka mellett. Mint pincér a 
budapesti belvárosi takarékpénztárat károsí­
totta meg 9000 koronával. A csalást a kö­
vetkezőképpen követte el: Egy négykoronás 
betéti könyvben a négy elé kilencezret irt s 
a pénzt felvette. Ezen bűnéért körözi most 
a budapesti törvényszék, amely előtt okirat- 
hamisitás miatt emeltek ellene vádat. Meixner 
Gusztáv a szabadkai rendőrség előtt azt adja 
elő, hogy a hamisításban teljesen ártatlan.
Ö csakugyan 9004 koronát küldött egy tár­
sával a takarékpénztárba, de társa kilencezer 
korona elsikkasztása után Amerikába szökött. 
Meixnert különben a temesvári kir. törvény­
szék is keresi, ahol zsarolás miatt van ellene 
vád emelve. Ö maga beutazta néhány év 
előtt az egész világot. Ugv látszik, világkörüli 
utjából oly tapasztalatokat hozott magával, 
melyeket ott kint hagyhatott volna, vagy 
velük együtt elmaradhatott volna ő is.

Regöcei csendélet. Matheisz 
Menyhért regöcei legény nemsokára a bajai 
járásbíróság előtt mondhatja el, hogy meny­
nyire szereti szive választottját. Azért kerül 
pedig a bíróság elé, mert Ginder Jánost úgy 
elverte, hogy azt be kellett szállítani a bajai 
közkórházba. A verés oka — szerelem.

Rózsák betakarása. A téli hideg 
okozta károk ellen a rózsákat beföldelés vagy 
bekötözéssel szokták megvédeni. Különösen 
az előbbi van igen elterjedve, mert az a leg­
szigorúbb telekben is elegendő védelemnek 
bizonyult. A betakarásnál gond legyen arra, 
hogy különösen nedves talajban a korona 
mélyen a föld alá ne kerüljön, hol is a viz 
összegyűlve, könnyen mégfuladást okozhatna. 
A törzs a meghajlitás következtében még 
érzékenyebb az időjárás iránt s igy azt is 
kellően takarni kell. Ha nincs jól betakarva, 
úgy derült, meleg déli órákban átmelegszik, 
éjjel pedig megfagy. Úgyis a sejteknek össze­
húzódása és kitágulása következtében a háncs 
megszakad s a növény többnyire elpusztul. 
A betakarásnak legegyszerűbb módja az, ha 
a rózsa mellett gödröt (megfelelő nagyot) 
készítünk — de nem túl mélyen — a rózsát 
kissé megnyessük, leveleitől lehetőleg meg­
fosztjuk, lehajlitjuk és koronáját olyan anyag­
gal töltjük ki, melyben rovarok nem igen 
telelhetnek és a nedves időnek is jól ellen­
áll, továbbá fagytól a koronát védi A koro­
nát és törzset a takaróanyagon felül tőiddel 
kell kis mértékben lenyomtatni, hogy a sze­
leknek ellenállani képes legyen. Falevelet és 
trágyát lehetőleg ne használjunk befedésre, 
mert a falevél ott rothadásnak indulhat es a 
hajtásokat tönkre teheti. A rózsát oszszel, 
azon időben kell takaró alá fogni, amikor 
tartani lehet az erősebb, ártalmas fagyok 
beálltától.

A „Vasárnapi Újság« november
10 iki száma bemutatja mozgalmas felvételek 
alapján a budapesti távirda uj géptermet, amely

a magyar technikai tudomány méltó büszke­
sége lehet. Közöl ezenkívül képeket Márk La­
jos kiállításáról. Diószegi és Fazekas emléké­
nek debreceni ünnepléséről, a Mátyás templom 
most folyó javításáról, a kalábriai földrengés 
ről, egy antverpeni pályaudvarnak magyar 
mérnök által végzett eltolásáról stb. Szépiro­
dalmi közlemények : Mikszáth Kálmán és Pékár 
Gyula regénye, Szebenyei József elbeszélése, 
Lampérth Géza és Dalmadv Győző verse és 
Wharton Edith angolból fordított regénye. 
Egyéb közlemények: Pörge Gergely egy mű­
vészi rajza, Veigelsberg Leó arcképe és nekro 
lógja, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok : 
Irodalom és művészet. Közintézetek s egyletek. 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. A „Vasár­
napi Újság“ előfizetési ára egy negyedévre 
4 korona, a „Világkrónikáival együtt 4 kor. 
80 tiller. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ 
kiadóhivatalában (Budapest ÍV. kér., Egyetem­
utca 4 szám) Ugyanitt megrendelhető a „Ké 
pes Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 40 tiIlér.

4681/1907. szám.

Szerkesztői üzenet.
Levelezőinknek. Felkérjük leve­

lezőinket, hogy a megyebizottsági tag válasz­
tások minden mozzanatáról szíveskedjenek 
bennünket jó eleve értesíteni.

H. S. nrnak Ujfntak. A villamos vilá­
gítást tudtunk kai eddig Kula, Verbász, Obecse 
és Hódság vezette be.

T. K. Ann á-ról álmodása maradjon 
csak álom, mely az ébredéssel szertefoszlik 
s nem kíván megrímelést.

HIRDETÉSEK.

Olcsó tűzifa.
és

1 wagon 100 méter, 
körülbelül 6 erdei öl 
éger hasáb á 132 K

1 wagon 100 méter, 
körülbelül 6 erdei Öl 
éger rönk á 108 K

ab vasútállomás : OrahOVÍCa <s,lavAnta)

Megrendelhető: M&clinicr János 
földbirtokosnál, puszta Rastovác.

U. p. Oralvivica. 3-3

Bács-Bodrog megye zentai járásban levő 
Ada község tulajdonát képező a főtéren fekvő
„Erzsébet« szálloda nagyven­
déglő a hozzátartozó „Depó“ helyiséggel 
együtt 1908. évi április hó 24-től 5 egymás­
utáni évre, vagyis 1913. évi április hó 24-ig, 
folyó évi november hó 14-én nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe adatik.

A nagyvendéglő áll: a nagy kávéházi 
teremből, egy nagy ebédlő, egy kártyázó 
szoba, az udvarra nyitó vendéglői és cseléd 
lakosztályból, konyha és 2 éléskamrából, 
pincék és elkülönített udvarral, egy jégverem 
fedett tekepálya kerttel, külön mosőkonyha, 
sütöszoba, egy nagy és egy kisebb istálló, 
egy oszlopos és egy épített kocsiszínnel fel­
szerelve. Az emeleti részen van: egy disz­
terem, 4 mellék kisterem, 12 vendégszoba.

Kikiáltási ár 6000 korona.
Bánatpénz fejében a kikiáltási árnak 

10%-a készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban az árverés kezdete előtt a bíró ke­
zébe teendő le. A bérlő tartozik '/, (fél) évi 
bérleti összeget, melybe a bánatpénz is be­
tudatni fog, biztosíték fejében befizetni, mely 
összeg az utolsó évnegyed! részlet fizetése 
alkalmával nyer elszámolást.

Utóajánlat nem fogadtat!k el. A kép­
viselőtestület fentartja versenyzők között sza­
bad választási jogát.

A bérleti összeg negyedévi előlegcs 
részletekben fizetendő a házipénztárba.

Egyéb feltételek a közig, jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

I Adán, 1907. évi október hó 23-án.

Király Lajos, Wolf József,
jegyző. 2—2 biro.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK —

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. -fflrj

Üzlet átvételi jelentés.
Van szerencsém Zombor sz. kir. város és Bács-Bodrog megye 

nagyérdemű közönségének, valamint a kereskedelmi utazó urak szives 

tudomására hozni, hogy a zom bori

„VadászkürP szálloda
összes helyiségeit,

0 folyó óvi november hó 1-én 0
BÄ2Ä átvettem.

Iparkodni fogok, hogy bizalmukat — mellyel t. elődömet kitüntetni 
méltóztattak — pontos és előzékeny kiszolgálás áltál a magam reszere is
biztosítsam. . .

Midőn a t c közönség jóindulatába és pártfogasába magamat ajánlom, 
kérem egyúttal, hogy nagybecsű támogatásukban részesíteni méltóztassanak. 

Mely kérésem után maradtam hazafias tisztelettel
Zombor, 1907. november 2. RéCSeí GuSZtáV,

a „Vadászkürt“ szálloda bérlője.
3-3

iWirn 1»
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zamatos, borízű, finom fajta 
alma, kis és nagy mennyiség­
ben eladó 12 krtől 20 krig.
Fehér Galamb-utca 5. sz. 3—1

!! Köztisztviselők II
katonatisztek, nyugdíjasok és nyug- 
dijképes társasági hivatalnokok !!!

ZO,000.000 korona
6*/a—7°/o-os pénz áll rendelkezésre, mely összeg 
kihelyezendő kisebb-nagyobb tételekben 15—ÍÍO 
évi törlesztésre. Meze# nem kell! De ha 
mégis szükségesnek mutatkoznék, úgy ilyenekről 
gondoskodunk. Váltó nem kell! A kölcsön 
kötelezvényre folyósittatik .' Levonás nin­
csen ! Aki tartozásait egy helyre akarja konver­
tálni, intézzen hozzánk kérdést és mi lelkiisme­
retes felvilágosítással szolgálunk díjtalanul! 
Folyósítunk a lermagasabb összegű köl­
csönt 14 nap alatt. Megkereséseknél tessék kö­

zölni életkorát és törzsflzetését. 5—2

Országos hitel- és hölcsönszerzö vállalat,
VII., Izabella-ntca 67. szám.

Bernhardt és Ivánovitsné
hangszerkészítők

Zombor, Zrínyi-utca 2. szám.
Mindennemű hangszer- 
javitások olcsón és pon­
tosan javíttatnak, min­
dennemű hangszer és 
= húrok kaphatók. = 3—3

1905. ö. 265/204.

Bérbeadási hirdetmény.
Alulírott zárgondnok a zom bori kir. 

járásbíróságnak 1905. <">. 265/204. sz végzése 
folytán közhírré teszi, hogy a néhai Lobi 
Vilmos volt n j szí váci lakos hagyatéka javára 
zár alatt levő következő ingatlanok az 1908. 
gazdasági évre (egy évre) úgy mint:

1. a bajsa alsóroglaticai 7. sz. be­
tétben A I 5 10 sorszámok alatt foglalt 72
hold 942 □ ölnyi ingatlan (Wickert-féle),

2. a bajsa alsóroglaticai 8. sz. be­
tétben All 11 sorszámok alatt foglalt 57 
hold o7 □-öl, a rajta levő gazdasági épüle­
tekkel együtt (Merkel-féle),

3. az úsziváei 1001. sz. betétben A I
1 3 és A + 2 :l sorszámok alatt foglalt
80 hold ingatlan bérbeadóinak.

Amennyiben az árverés akar az árve- 
relök számánál, akár a megajánlott bérösszeg­
nél fogva sikertelennek mutatkoznék, a fenti 
ingatlanuk egy újabban kitűzendő árverésen 
5 láncos részletekben (á 2000 □ öl) fognak 
bérbeadatni.

Mely bérbeadásnak a bajsai határban 
a Löbl \ ilmos-lele Négyes-pusztán, Oszivác 
határszélén leendő eszközlésére, 1907. évi 
november 16-ik napjának délelőtti 9 órája
határidőül kitiizetik s ahhoz a bérbevevők 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a 
bérösszeg készpénzben zárgondnok kezéhez 
a legtöbbet igérö által azonnal lefizetendő.

A bérbeadási feltételek zárgondnoknál 
betekinthetek.

I jszivae, 1907. november 7.

Elmarni Károly,
zárgondnok.

Ellll

KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

BitternasD Nándor is Fia
jgjg] kő- és könyvnyomdája
---- ---- -pnMBORBÄW.
^/#^I*2virmegye palotájában, /t/t#

a
0 idő alatt szállittaitnak, o

Papír- és irószerekfa bevásárlási áron.

#

Könyvkötői munkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron 

szállíttatnak. "
#

£3 Községi nyomtatványokból £3 
£3 £3 nagy raktár. £§ [gj

# 60-1

Telefonszámi 18.
jd5rlSiE£irlrj i: iMriSE

WF~ Eredeti svéd gyártmányú

BOLINDERS NYERSOLAJMOTOROK 
és NYERSOL A JLOKOMOBILOK
-------------- 1^X72^1311,01^ ! ---- 1 ~

Ezernél
több

üzemben!

Ezernél
több

üzemben!
‘—36

üzemük a létező legolcsóbb, legmegbízhatóbb.
Szerkezetük szabatos, könnyen érthető, könnyen hozzáférhető, — a por elől védve van
pÍÍhS ,gep?” ----------—, "eeinditis után nem kell felügyelet

.___gff?g<rt, lelBgyelet nlncaen - sarmely üzembe* és bárhol használhatók.
Motorok 3-tól 100 lóerőig és feljebb. — Lokomobilok 6-től 20 lóerőig.
Szakszerű felvilágosításokkal, árjegyzékkel, ajánlattal és referenciákkal kívánatra díjmentesen szolgál

JÓZSEF ES TAKSA gépraktár és műszaki Iroda 
BUDAPEST, V., Váci-körűt 26. — Távirati cím „ÜSZu" Budapest.

m
rtä'

eas­ e <=>

ed
r
CD ’ 5

63 <ox Q), *■
” BS' o $3e

CD 3 CD CD09 09 B

o CD- ^
63 PT 2

CD
BO ~ P>

t/l

Znmhor. Bittermann Nándor ás tía könyv- ás könyomdájából.


